

从2016年10月31日深夜被捕,韩国“亲信门”主角崔顺实就一直没有出现在民众的视线中。时隔49天,她的首次出庭,再次引起人们的注意。

韩国首尔中央地方法院19日举行庭前会议,总统“亲信门”事件主角崔顺实首次出庭并否认全部罪名指控。

另外,18日,韩国国会公开朴槿惠就弹劾案向宪法法院递交的答辩状内容。朴槿惠方面称,在国会获通过的弹劾案缺乏足够法律依据,即便相关方主张有证据表明朴槿惠存在违法行为,其严重程度也不足以免去她的总统职务。

综合 新华社



12月19日,韩国首尔中央地方法院举行庭前会议,总统“亲信门”事件主角崔顺实首次出庭 新华社/法新

时隔49天后首穿囚服露面 崔顺实:否认一切罪名

▶ 最新进展

否认指控 称与朴槿惠共谋的8项罪状不成立

根据韩国诉讼制度,庭前会议是指在正式审判前整理审判争论焦点的程序性听证,被告没有亲自出庭义务。但19日当天,戴着黑框眼镜的崔顺实身穿白色囚服现身法庭,否认所有指控。这也是自10月底被检方传唤后,崔顺实首次出现在公众面前。

她在法庭上说,起初从德国回来,自己认为应当接受所有惩罚,“但自从我抵达(韩国),我受到了许多次讯问”。说到这里,崔顺实没有继续说下去。

当主持会议的法官金世润(音译)询问崔顺实,她的意思是不是要否认所有罪名指控时,崔顺实给出了肯定回答。

根据检方调查,崔顺实被指成立两家非营利性质的基金会,并利用与朴槿惠的关系促使多家大企业“慷慨解囊”。前青瓦台政策调整首席秘书安钟范则被怀疑

滥用职权,逼迫上述大企业捐款。根据韩国媒体的说法,包括三星、现代等在内的多家知名企业在崔顺实的两家基金会捐款总额达约800亿韩元。

上月20日,检方对崔顺实、安钟范以及朴槿惠前附属秘书郑虎成提起诉讼,罪名包括滥用权力、欺诈和胁迫等。根据检方说法,朴槿惠在上述三人所涉诸多罪名指控中“扮演了重要的共谋角色”。

崔顺实的律师李京在(音译)在法庭上说,虽然检方在起诉书中列出了崔顺实与朴槿惠共谋的8项罪状,但其实崔顺实并没有与朴槿惠共谋,这些罪名指控因此不成立。

虽然极力否认指控,李京在当天早些时候在发送给媒体记者的手机短信中说,崔顺实“愿意真诚配合审判进程”。

引发不满 崔顺实与朴槿惠都把责任推给对方

韩联社报道,当天的庭前会议吸引了大批媒体记者和不少普通韩国民众到场旁听。

“她是那个动摇了国家根基的人,”37岁的化学研究员金泰洪(音译)说,“谁会不好奇她的样子和表现呢?”

除崔顺实,“亲信门”事件另两名主要涉案人安钟范和郑虎成当天均未出庭。

对于检方有关安钟范涉嫌“逼捐”的指控,他的辩护人当庭予以否认,称安钟范只是把朴槿惠的话转告给了韩国全国经济人联合会。

不过,郑虎成则大体上对检方指控他向崔顺实泄露政府机密供认不讳。

就崔顺实否认全部罪名指控的做法,韩国在野党表达不满,称包括朴槿惠在内的所有嫌疑人必须因触犯法律而接受惩罚。

第一大在野党共同民主党发言人奇东昱说,崔顺实与朴槿惠眼下互相把责任往对方身上推,“崔顺实忙着指责总统,朴槿惠则说一切都是崔顺实的错”。

国民之党一名发言人说,崔顺实第一次出现在检察官办公室时甚至声称她应当被判死刑,如今却矢口否认所有罪名指控,“这是对民众极度的不尊重”。

韩联社报道,由于涉案人的辩护人当天表示尚未看完案卷,韩国首尔中央地方法院因此决定于本月29日再次举行庭前会议。

▶ 相关新闻

朴槿惠驳弹劾案 逐条反驳一否到底

韩国国会负责弹劾公诉事务的委员会和律师团18日举行联席会议,公开朴槿惠两天前向宪法法院递交的答辩状内容。据报道,朴槿惠方面在答辩书中说,弹劾程序存在“严重法律缺陷”,相关指控缺乏确凿证据,因此公诉应被驳回。同时,弹劾案中提及的违法行为均不属实,将未被证实的疑点视为既定事实的做法违背“无罪推定”原则。特别是,基于朴槿惠亲信崔顺实的法律责任,从宪法上追究朴槿惠的责任有违宪法原则。

按朴槿惠方面的说法,有关崔顺实等人干涉政务和高官人事任免的指控不属实。此外,朴槿惠没有从备受争议的基金会项目中牟取个人利益,也没有发现崔顺实图谋私利的情况。

答辩书还否认了有关朴槿惠涉嫌“逼捐”的指控,称由于那两家基金会的非营利性质,加之朴槿惠请求企业捐款时并未提及相关“代价”,因此不能将其视为有受贿意图。答辩书认为,就朴槿惠是否犯有受贿罪等问题,宪法法院应当在地方法院对崔顺实等涉案人员进行充分审理后再作裁决。

“崔顺实没有向国政施加影响,我们要求那些提出指控的人拿出确凿证据。”朴槿惠方面说,“即便有证据表明(朴槿惠存在)违法行为,其严重程度也不足以将她弹劾。”

答辩书还就“岁月”号沉船事件应对不力、朴槿惠涉嫌对崔顺实友人经营的公司给予特殊照顾等多项指控一一予以反驳。

另外,负责独立调查朴槿惠亲信“干政”事件的特别检察小组18日说,他们将于下周全面启动调查工作。按规定,特别检察小组可展开最长70天的调查,如果提出申请并获总统批准,调查时间还可延长30天。

俄一客机紧急迫降致16人重伤

俄罗斯一架伊尔-18客机19日在俄远东萨哈(雅库特)共和国境内紧急迫降,机上16名乘客受重伤。

据今日俄罗斯通讯社报道,莫斯科时间19日早晨4时45分,这架客机在萨哈(雅库特)共和国境内北部距季克西机场30公里处实施紧急迫降。机上共载有32名乘客和7名机组人员。

报道说,事件造成机上16人受重伤。目前,所有伤者已被送至当地医院救治。

此前,有消息称这架飞机在萨哈(雅库特)共和国境内坠毁。

来自萨哈(雅库特)共和国强力部门的消息说,飞机实施紧急迫降的原因可能与恶劣天气条件下机组人员操作失误有关。

据新华社

韩国送回海上救起的8名朝鲜渔民

韩国统一部19日表示,韩方当天上午通过海上送还了日前在朝鲜半岛东部海域救起的8名朝鲜渔民。

据韩联社消息,这8名朝鲜渔民及2艘船只是在朝鲜半岛东部海域进行移交的,朝方提前准备了拖船等接应。

据报道,韩国海警11日至12日在朝鲜半岛东部海域发现3艘漂流的朝鲜船只,并先后救起8名朝鲜渔民。在调查过程中,所有船员均表达了想要

回到朝鲜的意愿。随后,韩国政府尝试通过板门店联络渠道及西海军事通讯线路与朝方联系沟通送还事宜,但均未获得回应。

15日下午,韩国政府又在板门店通过扩音器通知朝方19日送还计划,19日上午朝方作出回应。

据悉,此次被发现的3艘朝鲜船只因机械故障等原因,最久已在海上漂流了约3个月,其中1艘因无法修理,在获船员同意后被废弃。

据新华社

公园办婚礼 大树突然倾倒砸死1人

据美国有线电视新闻网(CNN)12月18日报道,美国洛杉矶消防局证实,17日下午在加州南部惠蒂尔市举办的一场婚礼上,一棵巨大的桉树突然倒下,导致1人死亡,至少5人受伤。

目击者在接受采访时称,婚礼是在佩恩公园举行的,当时人们正在拍照留念不久后,这棵树就倒了。他在脸谱上写道:“我们离开后5分钟,这棵桉树忽然裂成两半倾倒下来,致使多人受伤。”

消防局官员表示,大多数伤员伤势较轻,有一人“重度受

伤”,但最终在送医途中死亡。桉树忽然倒下来可能与加州的旱情有关,但没有迹象表明该地区的树木容易倾倒。

当时,公园里还在举办一场生日聚会,目击者吉贝尔·杜兰就是去参加这场聚会的。他跟一些朋友在树下拍照留念不久后,这棵树就倒了。他在脸谱上写道:“我们离开后5分钟,这棵桉树就倒了……我看到婚礼上的一群孩子在逃命,大树就从他们的上方倒下来。我看到他们跌倒了。”据《中国日报》

约旦著名旅游景点遭袭 包括一国际游客在内的10人遇难



19日,在约旦卡拉克,安全部队在卡拉克城堡附近巡逻 新华社/美联

约旦南部城市卡拉克18日下午发生枪击事件,截至目前已有10人丧生。据报道,一伙身份不明的枪手袭击了当地著名景点卡拉克城堡附近的一个警察巡逻点。死者中包括6名警察、3名在现场的约旦平民以及1名加拿大游客。

路透社报道称,在枪击事件发生后,枪手躲进了卡拉克城堡。约旦安全部门发表声明称,警方在包围城堡后击毙了4名袭击者,并在他们此前藏匿的地点发现了大量爆炸物、武器和自杀式皮带。

约旦安全部门并未在声明中提及袭击者所属组织。路透社报道称,这可能意味着袭击

者不一定来自极端组织“伊斯兰国”,而是反对约旦政府的部落成员。但也有一名约旦政府官员表示,有迹象表明伊斯兰武装分子可能是幕后黑手,称有组织正在约旦国内策划袭击行动。

《华盛顿邮报》报道称,约旦安全部门官员表示,袭击者中包括约旦公民和非约旦籍的其他阿拉伯国家公民。

卡拉克城堡是约旦最受欢迎景点之一。目击者表示,警方与袭击者的交火持续了数个小时。警方表示,他们从枪手所在的城堡里救出了被困的10名游客。至少有28人在枪击事件中受伤,其中多人伤势严重。综合